
Trattamento fiscale in materia d’imposta preventiva delle vincite secondo la legge sui giochi in denaro (LGD)

Vincita 

in Svizzera
Casinò?

Giochi di 

grande estensione?

Giochi di

piccola estensione?

Giochi di destrezza e 

lotterie destinati a 

promuovere le vendite?

Online?

Partecipazione 

esclusivamente attraverso 

acquisto di beni 

o prestazioni?

Organizzatore = 

Impresa mediatica?

Vincita 

> CHF (vedi sotto)*?

Importo esente

da imposta

Vincita in contanti?

Premio in natura

Da dichiarare dall’organizzatore 

utilizzando la procedura di notifica 

(modulo 122) per i premi in natura 

> CHF (vedi sotto)*

In contanti

Da dichiarare dall’organizzatore 

utilizzando il formulario 121

Vincita > CHF (vedi sotto)*

Vincita 

> CHF (vedi sotto)*?

Limite

d'imposizione

Vincita in contanti?

Non vincita 

secondo LGD

In contanti

Da dichiarare dall’organizzatore 

utilizzando il modulo 121

Vincita > CHF 0

Premio in natura

Da dichiarare dall’organizzatore 

utilizzando la procedura di notifica 

(modulo 122) per i premi in natura 

> CHF 0

Non soggiace all’IP

Sì 

No 

Autorizzazione 

Autorità cantonale

di sorveglianza?

art. 3 lett. a LGD art. 3 lett. g LGD

art. 3 lett. e LGD

art. 3 lett. f LGD

art. 3 lett. b LGD

art. 3 lett. d LGD

Art. 1 Abs. 2 Bst. e BGS

art. 32 LGD

art. 1 cpv. 1 LIP

art. 6 cpv. 1 LIP 

art. 1 cpv. 1 LIA

art. 6 cpv. 1 LIA 

art. 1 al. 2 let. d LJAr

art. 1 cpv. 1 LIP

art. 6 cpv. 2 LIP 

art. 20a LIP

art. 20a LIP

art. 6 al. 1 LIP a contrario

art. 1 cpv. 1 LIP

art. 6 cpv. 1 LIP 

Art. 1 Abs. 1 VStG

Art. 6 Abs. 2 VStG 

* Cfr. art. 6 cpv. 2 Ordinanza sulla progressione a freddo, OPFr (RS 642.119.2)

Importo esente da imposta Limite d’imposizione

Vincite dal 01.01.2019 al 31.12.2022 1'000'000 1'000

Vincite dal 01.01.2023 al 31.12.2023 1'038'300 1'000

Vincite a partire dal 01.01.2024 1'056'600 1'100


